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第1章  程序员上午试题分析与解答

第1章  程序员上午试题分析与解答

试题（1）、（2）

在Word的编辑状态，若选择了表格中的一行，执行了表格菜单中的“删除列”命令，则 （1） ；若要对当前正在编辑的文件加“打开权限密码”，则应该选择 （2） ，然后按相关提示操作即可。

（1）A．整个表格被删除



B．表格中一行被删除

C．表格中一列被删除



D．表格中没有被删除的内容
（2）A．“编辑”菜单的“选项”

B．“插入”菜单的“文件”
C．“文件”菜单的“页面设置”
D．“工具”菜单的“选项”

试题（1）～（2）分析

见公共试题Ⅰ（1）、（2）。

参考答案

（1）A  （2）D

试题（3）、（4）

 （3） 是Excel工作簿的最小组成单位。若用户需要对某个Excel工作表的A1：G1的区域快速填充星期一、星期二、……、星期日，可以采用的方法是在A1单元格填入“星期一”并 （4） 拖动填充柄至G1单元格。

（3）A．工作表

B．行


C．列


D．单元格

（4）A．向垂直方向




B．向水平方向

C．按住Ctrl键向垂直方向


D．按住Ctrl键向水平方向

试题（3）～（4）分析

见公共试题Ⅰ（3）、（4）。

参考答案

（3）D  （4）B

试题（5）

Outlook Express 是一个 （5） 处理程序。

（5）A．文字


B．表格


C．电子邮件

D．幻灯片

试题（5）分析

见公共试题Ⅰ（5）。

参考答案

（5）C

试题（6）
与外存储器相比，内部存储器的特点是 （6） 。

（6）A．容量大、速度快、成本低

B．容量大、速度慢、成本高

C．容量小、速度快、成本高

D．容量小、速度慢、成本低

试题（6）分析

见公共试题Ⅰ（6）。

参考答案

（6）C
试题（7）

存取速度最快的是 （7） 。

（7）A．CPU内部寄存器



B．计算机的高速缓存Cache 

C．计算机的主存




D．大容量磁盘

试题（7）分析

见公共试题Ⅰ（7）。

参考答案

（7）A
试题（8）

堆栈最常用于 （8） 。

（8）A．实现数据循环移位



B．实现程序转移

C．保护被中断程序的现场


D．数据的输入输出缓冲存储器

试题（8）分析

见公共试题Ⅰ（8）。

参考答案

（8）C

试题（9）

在下面对USB接口特点的描述中， （9） 是USB接口的特点。

（9）A．支持即插即用 

B．不支持热插拔

C．提供电源容量为12V×1000mA 

D．由六条信号线组成，其中两条用于传送数据，两条传送控制信号，另外两条传送电源

试题（9）分析

见公共试题Ⅰ（9）。

参考答案

（9）A

试题（10）

某种部件使用在10000台计算机中，运行工作1000小时后，其中20台计算机的这种部件失效，则该部件千小时可靠度R为 （10） 。

（10）A．0.990

B．0.992


C．0.996


D．0.998

试题（10）分析

见公共试题Ⅰ（10）。

参考答案

（10）D
试题（11）
对于一个具有容错能力的系统， （11） 是错误的。

（11）A．通过硬件冗余来设计系统，可以提高容错能力

B．在出现一般性故障时，具有容错能力的系统可以继续运行
C．容错能力强的系统具有更高的可靠性

D．容错是指允许系统运行时出现错误的处理结果

试题（11）分析

见公共试题Ⅰ（11）。

参考答案

（11）D

试题（12）
 （12） 不是图像输入设备。

（12）A．彩色摄像机
B．游戏操作杆
C．彩色扫描仪
D．数码照相机

试题（12）分析

见公共试题Ⅰ（12）。

参考答案

（12）B

试题（13）
Flash动画中使用 （13） 作为基本的图形存储形式。

（13）A．矢量图

B．灰度图

C．伪彩色图

D．真彩色图
试题（13）分析

见公共试题Ⅰ（13）。

参考答案

（13）A

试题（14）
在获取与处理音频信号的过程中，正确的处理顺序是 （14）  。

（14）A．采样、量化、编码、存储、解码、D/A变换

B．量化、采样、编码、存储、解码、A/D变换

C．编码、采样、量化、存储、解码、A/D变换

D．采样、编码、存储、解码、量化、D/A变换

试题（14）分析

见公共试题Ⅰ（14）。

参考答案

（14）A

试题（15）、（16）

为增强访问网页的安全性，可以采用 （15） 协议；为证明数据发送者的身份与数据的真实性需使用 （16） 。

（15）A．Telnet

B．POP3


C．HTTPS

D．DNS

（16）A．散列算法
B．时间戳

C．数字信封

D．加密算法

试题（15）、（16）分析

见公共试题Ⅰ（15）、（16）。

参考答案

（15）C
（16）C
试题（17）
ISO9000:2000标准是 （17） 系列标准。

（17）A．产品生产和产品管理


B．技术管理和生产管理

C．质量管理和质量保证  

D．产品评估和质量保证

试题（17）分析

见公共试题Ⅰ（17）。

参考答案

（17）C

试题（18）
著作权法中，计算机软件著作权保护的对象是 （18） 。

（18）A．硬件设备驱动程序


B．计算机程序及其开发文档

C．操作系统软件



D．源程序代码

试题（18）分析

见公共试题Ⅰ（18）。

参考答案

（18）B

试题（19）  
若[X]补 = CCH，机器字长为8位，则[X/2]补 =   （19）  。

（19）A．34H


B．66H


C．98H


D．E6H

试题（19）分析

见公共试题Ⅰ（19）。

参考答案

（19）D

试题（20）
存储一个24×24点阵的汉字（每个点占用1bit），需用（20） 个字节。

（20）A．24


B．48


C．72


D．144

试题（20）分析

见公共试题Ⅰ（20）。

参考答案

（20）C

试题（21）

无符号二进制数11001000所表示的十进制数为 （21） 。

（21）A．104


B．148


C．172


D．200

试题（21）分析

见公共试题Ⅰ（21）。

参考答案

（21）D
试题（22）

在关中断的状态下，不能响应 （22） 。

（22）A．软件中断




B．CPU内部产生的中断

C．非屏蔽中断




D．可屏蔽中断

试题（22）分析

关中断仅仅是用于控制可屏蔽中断，而对于软件中断、CPU内部产生的中断和非屏蔽中断来说，它们并不受关中断的控制，关中断并不影响这些中断。故在关中断的状态下，不能响应可屏蔽中断。

参考答案

（22）D
试题（23）、（24）
在Windows 文件系统中， （23） 是不合法的文件名，一个完整的文件名由 （24） 组成。

（23）A．My temp－books


B．Waves.bmp*.arj

C．Blue Rivets.bmp.rar 

D．JAUTOEXP.Pro 7.0
（24）A．路径、文件名、文件属性

B．驱动器号、文件名和文件的属性

C．驱动器号、路径、文件名和文件的扩展名

D．文件名、文件的属性和文件的扩展名

试题（23）、（24）分析
见公共试题Ⅰ（22）、（23）。

参考答案

（23）B  （24）C

试题（25）
在操作系统的进程管理中，若某资源的信号量S的初值为2，当前值为–1，则表示系统中有 （25） 个正在等待该资源的进程。

（25）A．0


B．1


C．2


D．3    

试题（25）分析

本题考查的是操作系统中采用信号量实现进程间同步与互斥的基本知识及应用。

在操作系统的进程管理中，由于多个进程竞争同一资源可能会发生死锁，若无外力作用，这些进程都将永远不能再向前推进。为此，最常用的方法是采用信号量（Semaphore）及有关的P、V操作。信号量是表示资源的实体，是一个与队列有关的整型变量，其值仅能由P、V操作改变。P操作是检测信号量是否为正值，若不是，则阻塞调用进程；V操作是唤醒一个阻塞进程恢复执行。根据用途不同，信号量分为：公用信号量和私用信号量。公用信号量用于实现进程间的互斥，初值通常设为1，它所联系的一组并行进程均可对它实施P、V操作；私用信号量用于实现进程间的同步，初始值通常设为0或n。本题中，信号量的初值为2，当前值为–1，则表示系统中有1个正在等待该资源的进程。因为，当第一个申请该资源的进程对系信号量S执行P操作，信号量S减1等于1，进程可继续执行；当第二个申请该资源的进程对系信号量S执行P操作，信号量S减1等于0，进程可继续执行；当第三个申请该资源的进程对系信号量S执行P操作，信号量S减1等于–1，进程处于等待状态。所以正确答案为B。
参考答案

（25）B

试题（26）
已知有n个进程共享一个互斥段，如果最多允许m个进程（m<n）同时进入互斥段，则信号量的变化范围是 （26） 。

（26）A．–m～1

B．–m～0

C．–(n–m)～m
D．–(m–1)～n

试题（26）分析

本题考查的是操作系统中同步与互斥的基本知识及应用。

本题中，已知有n个进程共享一个互斥段，如果最多允许m个进程（m<n）同时进入互斥段，这意味着系统有m个单位的资源，信号量的初值应设为m。当第一个申请该资源的进程对系信号量S执行P操作，信号量S减1等于m–1，进程可继续执行；当第二个申请该资源的进程对系信号量S执行P操作，信号量S减1等于m–2，进程可继续执行……当第n个申请该资源的进程对系信号量S执行P操作，信号量S减1等于–(n–m)。所以正确答案为C。

参考答案

（26）C

试题（27）

UNIX操作系统的shell不能完成 （27） 的功能。

（27）A．解释并执行来自终端的命令  
B．解释并执行shell脚本 

C．解释并执行来自外存的命令  
D．执行系统功能调用

试题（27）分析

本题考查的是UNIX操作系统中shell的基本概念。

shell是UNIX操作系统的外壳，是一个功能强大的命令处理器，它是用户与操作系统交互的界面。它接受用户输入的命令，分析、解释和执行该命令，并将结果显示出来。由于shell发展的历史问题，有两种主流的UNIX操作系统，分别是Berkeley UNIX和System V UNIX，因此在UNIX系统中也有多种风格的shell程序存在，最常见的有三种：

1）Bourne shell：是现代UNIX系统中标准shell，通常会把它设置成系统默认的命令解释程序，它的命令提示符是“$”。B-shell由AT&T贝尔实验室S.R.Bourne 1975年编写，它的程序名为sh。

2）C shell：由加州伯克利分校的学生Bill Joy开发，其程序名为csh（由于它的编程类似于C语言形式而得名），它的提示符是“%”。
3）Korn shell：是B-shell的一个扩展集，在B-shell中编写的脚本程序无需修改即可在Korn shell中运行，它的提示符是“$”。Korn shell 是在20世纪80年代由贝尔实验室的David G.Koun开发的Bourne Shell的扩充版本。
不同的shell程序虽然在使用方式和命令格式上有所差异，但是它们的功能是类似的，都可以完成用户命令的解释和执行，完成用户环境的设置，完成shell程序的设计与执行。

总的来说C shell提供了某些比B-shell更高级的特性，包括历史命令、别名机制和作业控制。C Shell的控制结构和运算符与C程序语言十分相似。而Bourne shell是三个shell中最常用的，几乎所有的UNIX操作系统都将B-Shell作为它们的标准配置。还有它比其他两个shell要小，执行效率也高。Korn shell保留了B-shell的全部功能，并且吸取了C shell的许多高级功能。

综上所述，本题的正确答案为D。

参考答案

（27）D

试题（28）
编译器是指将 （28） 的程序。

（28）A．汇编代码翻译成机器代码

B．高级语言程序翻译成机器语言目标代码

C．SQL翻译成汇编语言

D．C语言翻译成Java语言

试题（28）分析

本题考查的是语言翻译基本知识。

将汇编代码翻译成机器代码的程序称为汇编程序。将C语言翻译成Java语言的程序称为转换程序。SQL是通用的关系数据库语言，包括数据定义语言（DDL）、数据操作语言(DML)、数据控制语言（DCL）和数据查询语言（DQL）。SQL可以作为独立语言在终端交互方式下使用，也可以嵌入到某种高级语言中使用。编译程序专指将高级语言程序翻译成机器语言目标代码的程序。

参考答案

（28）B

试题（29）
以下关于程序语言的叙述，正确的是 （29） 。

（29）A．Java语言不能用于编写实时控制程序
B．Lisp语言只能用于开发专家系统

C．编译程序可以用汇编语言编写
D．XML主要用于编写操作系统内核

试题（29）分析

本题考查的是程序语言应用基本知识。

目前业界流行多种程序设计语言，有些语言被设计成是通用的，可应用在多种领域，而有些语言则是专用的。每种语言都有其特色，没有一种语言能够在所有的领域都能高效地使用。Java语言主要用于网络编程，在嵌入式领域也得到广泛使用。Lisp语言是函数式语言，主要用于作符号数据处理，如微分和积分演算、数理逻辑、游戏推演以及人工智能等其他领域。编译程序专指将高级语言程序翻译成机器语言目标代码的程序，可以用高级语言编写编译程序，这是目前通行的作法，也可用汇编语言编写。XML是一种描述性的标记语言，由W3C批准并提出，描述标记系统采用标记代码来为文档的不同部分提供有意义的名称。

参考答案

（29）C

试题（30）
C程序代码“while ((c=getchar()!='a')  putchar(c);”中存在 （30） 错误。

（30）A．调用

B．语法


C．逻辑


D．运行

试题（30）分析

本题考查的是程序错误的基本知识。

一般程序中的错误可分为语法错误和语义错误（或逻辑错误），语法错误是语句形式上的错误，语义错误是含义上的错误。在C程序代码“while ((c=getchar()!='a')  putchar(c);”中，while语句的循环条件表达式中有三个“（”、两个“）”，括号显然不匹配，因此是该表达式形式上有错误。当程序中出现语法错误后，编译程序不会为该程序产生目标代码，也就不能运行该程序。
参考答案

（30）B

试题（31）、（32）
函数f()、g()的定义如下图所示，调用函数f时传递给形参x的值为5，若采用传值（call by value）的方式调用g(a)，则函数f的返回值为 （31） ；若采用传引用（call by reference）的方式调用g(a)，则函数f的返回值为 （32） 。
	f (int x)
	
	g(int y)

	int a = 2*x – 1;

g(a);
return a+x;
	
	int x;

x = y–1 ; y= x+y;

return;


（31）A．14


B．16


C．17


D．22
（32）A．15


B．18


C．22


D．24

试题（31）、（32）分析

本题考查的是参数传递基本知识。

引用调用和值调用是进行过程（函数）调用时实际参数与形式参数间传递信息的两种基本方式。

在过程（或函数）首部声明的参数称为形式参数，简称形参；过程（或函数）调用时的参数称为实际参数，简称实参。调用语句实现了对过程（或函数）语句的执行，调用时首先要进行实参与形参间的参数传递。简单地说，以值调用方式进行参数传递时，需要先计算出实参的值并将其传递给对应的形参，然后执行所调用的过程（或函数），在过程（或函数）执行时对形参的修改不影响实参的值。而引用调用时首先计算实际参数的地址，并将此地址传递给被调用的过程，然后执行被调用的过程（或函数）。因此在被调用的过程(函数)中，既得到了实参的值又得到了实参的地址。引用调用方式下，被调用过程（函数）执行时针对形参的修改将反映在对应的实参变量中。

运行函数f()时，参数x的值为5，因此局部变量a的值为9。在传值调用方式下，执行函数g()不会影响实参a，因此函数f()的返回值为14；在引用调用方式下，执行函数g()时，对y的修改就是对a的修改，因此在g()中，局部变量a的值为8，参数y的值改为17，因此函数调用g(a)结束后，a的值为17，函数f()的返回值为22。

参考答案

（31）A  （32）C

试题（33）
可视化编程是指 （33） 。

（33）A．在开发阶段就可看到应用系统的运行界面
B．无须编写程序代码就可完成应用系统的开发
C．在开发阶段可跟踪程序代码的执行全过程
D．在运行阶段可跟踪程序代码的执行过程

试题（33）分析

本题考查的是可视化程序开发基本知识。

可视化编程是指在程序开发阶段就可看到应用系统的运行界面，仍然需要通过编写程序代码完成软件的开发。可视化编程技术已经成为当今软件开发中最重要的工具和手段，尤其是Visual Basic、Power Builder、C++Builder/Delphi、Visual C++等开发工具的出现，极大地推动了可视化编程技术的发展。

参考答案

（33）A

试题（34）
面向对象程序设计语言中提供的继承机制可将类组织成一个 （34） 结构，以支持可重用性和可扩充性。

（34）A．栈


B．星形


C．层次


D．总线

试题（34）分析

本题考查的是面向对象程序设计语言的继承特点。

继承是面向对象语言的另一个基本特点。类与类之间可以组成继承层次，一个类的定义可以定义在另一个已定义类的基础上，前者称为子类，后者称为父类。子类可以继承父类中的属性和操作，也可以定义自己的属性和操作，从而使内部表示上有差异的对象可以共享与它们结构中的共同部分有关的操作，达到概念复用和代码重用的目的。

参考答案

（34）C

试题（35）
在以下情形中， （35） 适合于采用队列数据结构。
（35）A．监视一个火车票售票窗口等待服务的客户

B．描述一个组织中的管理机构

C．统计一个商场中的顾客数

D．监视进入某住宅楼的访客

试题（35）分析

本题考查的是队列数据结构的基本特点。















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































